

屯兰矿

落实新版《煤矿安全生产标准化管理体系》

为进一步加强矿井安全生产基础建设,提升矿井安全保障能力,11月14日,屯兰矿对落实新版《煤矿安全生产标准化管理体系》进行安排部署。

该矿对《国家矿山安全监察局关于印发<煤矿安全生产标准化管理体系考核定级办法>和<煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分方法>的通知》文件进行了详细解读。要求各单位高度重视,把学习新标准作为当前一项重要任务抓紧抓实,尤其是各级干部要以身作则,带头学习新标准、熟悉新标准,带领职工严格按规程、按标准作业。要压实责任、全面实施,严格对照《煤矿安全生产标准化管理体系考核定级办法》和《煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分方法》,逐条进行责任分解,抓好责任落实,确保四季度严格按照新标准执行。各专业要严格对照新标准全面开展本专业自查工作,对查出的问题,必须做到“清单销号、闭环管理”,持续提升矿井安全生产标准化建设水平。

●许兴文 郝建珍 马艳红

马兰选煤厂

全面排查治理 不留盲区死角

11月26日,马兰选煤厂对基层车间安全管理、机电设备、冬季“三防”等方面进行安全检查。

检查组先后深入各车间,详细了解了安全生产、冬季“三防”工作情况,对瓦斯区和受限空间的分布进行了排查,指出了现场存在的不足和问题,并提出了整改措施及指导意见。

检查组要求,面对近期气温骤降,要把冬季“三防”工作放在重要位置,做好暖气排查,保持门窗关闭,防止发生冻结事故;要强化风险隐患排查治理,做到不留死角、不留盲区,扎实抓好安全生产工作。

●梁朋朋

机电厂

交叉互检做好专项检查

11月25日,机电厂开展冬季用电、转运安全专项检查。

此次检查结合月度安全专项活动主题,以安全生产交叉互检的形式进行。各检查组重点对吊索具吨位标识、转运设备及吊索具使用情况、供电设施设备及办公区域用电等方面进行拉网式全覆盖检查。针对检查发现的问题,检查人员逐一记录,现场提出整改意见,要求相关单位限时整改、闭环管理。

●叶丽

聚焦安全

西山煤电检查基层单位产业工人队伍建设改革工作

11月25、26日,山西焦煤西山煤电产业工人队伍建设改革工作检查组先后到马兰矿、屯兰矿、镇城底矿,检查三季度产业工人队伍建设改革工作。

检查组按照《山西焦煤西山煤电推进新时期产业工人队伍建设改革工作考核细则》相关规定要求,通过听取汇报、查阅资料、座谈交流等方式,详细了解三家单位产业工人队伍建设改革的具体举措、工作成效和特色亮点,对推进产业工人队伍建设改革提质增效提出

指导意见。

检查组指出,产业工人队伍建设改革是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自指导的重大改革,是党和国家一项具有战略性、全局性的重大决策部署,深化产业工人队伍建设改革是推进中国式现代化的必然选择,是落实党的二十届三中全会精神的重要体现,是推动高质量发展的内在要求。各单位要提高政治站位,深化思想认识,强化责任担当,坚持党委统揽全局、各牵头部门扎实推进的原则,

加强与上级单位和产改责任部门的沟通与协调,进一步明确责任,健全完善工作制度,形成工作合力,推动产改工作走深走实。要坚持从产业工人的角度出发,结合工作实际制定改革机制,着力解决产业工人普遍关心的切身利益问题,全面提高产业工人队伍素质,加快建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军,为推动高质量发展提供有力支撑,推动产业工人队伍建设改革取得突破。

●张鹏 武燕芳 董鹏 闫兵

杜儿坪矿：创新创效 服务生产



为了给矿井创造安全高效的生产环境,杜儿坪矿机电检修公司想方设法创新创效,持续做好井下设备检修工作,他们制作的扁铁折弯器,可方便地将扁铁端部折弯,提高了工作效率,降低了加工成本;成功把报废空压机的储气罐改造成风水分离器,可以将压风中的水份分离出去,保证了设备的可靠性,为矿井安全生产保驾护航。

●梁成英

官地矿

坚守“8项”举措 织密矿井安全网

为切实保障年终岁尾矿井安全平稳运行,官地矿全面提升安全管理质效,要求全矿上下必须坚守“8项”举措,以确保全年安全生产目标顺利实现。

不安全行为治理坚守不放松。该矿坚决执行“零容忍”政策,狠抓职工作业行为,对不安全行为进行全面治理,通过加强安全教育和技能培训,提升全员安全意识,确保作业行为安全规范。

隐患治理坚守不放松。矿井隐患治理是安全生产的重中之重。将隐患排查治理作为日常工作的核心,实施全面、系统、深入的隐患排查,确保隐患早发现、早治理,防患于未然。

全员全程风险辨识坚守不放松。推行全员参与的风险辨识机

制,从管理层到普通职工,每个人都是安全生产的守护者。通过全过程、全方位的风险辨识,确保矿井生产过程的每个环节都处在可控状态。

无监控不作业坚守不放松。加强作业现场的安全监控,实行“无监控不作业”原则,确保所有作业区域都处在有效监控之下,及时发现并纠正不安全行为,保障职工作业行为安全。

非常规作业管理坚守不放松。针对矿井中的非常规作业,制定专项管理措施,加强作业前的风险评估和作业过程中的安全监控,确保非常规作业安全进行。

警示教育坚守不放松。注重通过警示教育提升全员的安全意识,利用班前班后会、周三安全例会组

织职工观看安全警示教育片,进行事故案例分析、开展安全培训等,让干部职工深刻认识到安全的重要性,做到警钟长鸣。

动态达标坚守不放松。将安全生产标准落实到日常工作中,实施动态达标管理,确保矿井生产活动的每一个环节都符合安全标准,推动矿井安全管理水平持续提升。

地面安全管理坚守不放松。加强地面安全管理,包括地面设施、设备的安全检查和维修,以及地面作业人员的安全教育和培训,确保矿井整体安全稳定。

官地矿通过坚守“8项”举措,将进一步提升矿井安全管理质效,为企业高质量发展提供有力保障。

●苗变玲

山西焦煤七部报告文学作品获奖啦!

(上接1版)创作了一大批有温度、有情怀、有力量的报告文学作品,从不同的角度,反映了山西焦煤各条战线、各个领域干部职工奋斗实干、激情奉献的精神风貌,成为焦煤文化落地生根的生动案例。获奖作者纷纷表示,要脚踏实地,继续努力,加强“四力”建设,用笔墨为奋斗者讴歌,用文章为新征程添彩,创作更多反映山西焦煤新变化、新成就、新气象的作品,持续为山西焦煤高质量发展提供正能量。

●葛东杰 李剑举

西山煤电:打造信息技术人才培养高地

(上接1版)使信息化人才掌握企业所需的最新技术,实现数字化人才与公司数字化转型“双促进”“双提升”。

展望未来,共绘数智蓝图

随着信息技术不断发展和企业

数智化转型深入推进,西山煤电将继续坚持人才强企战略,不断创新人才培养模式,完善人才培养体系。公司将进一步优化信息化实训基地的功能和作用,加强与企业、高校、科研机构的合作与交流,共同推动信息技术人才的培养和发展。

同时,西山煤电还将积极探索数智化转型的新路径、新模式,将信息技术广泛应用于企业的生产、经营、管理等各个环节,推动企业实现更高质量、更有效率、更加可持续发展。

●胡丹 张峰